

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (3004)  
Год издания XXVIII

ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

## XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

**МОСКВА.** XXIII съезд КПСС в мире называют сейчас событием № 1. Почему съезд советских коммунистов волнует людей труда в капиталистических странах—это панамский коммунист объяснил коротко: ваши успехи—залог наших побед. Речь идет о победах в борьбе за национальную независимость народов, за социализм. Многие жгучий вопрос современности—быть или не быть термоядерной катастрофе на планете. Счастливое решение этого вопроса прогрессивное человечество связывает, прежде всего, с нашей Отчизной, с мирной внешней политикой партии Ленина, ее последовательной борьбой за свободу народов от империалистического угнетения.

Но, проводя мирную внешнюю политику, партия будтельно следит за растущей агрессивностью империалистических держав во главе с США и неустанно заботится об оборонной мощи страны. Об этом на съезде обстоятельно говорил министр обороны Маршал Советского Союза Р. Я. МАЛИНОВСКИЙ.

Для советских вооруженных сил, сказал он, период прошедший после XXII съезда партии, был сопряжен с решением многих сложных и исключительно важных задач военного строительства. Увеличен запас ядерных боеприпасов различного назначения, резко усиленна оснащенность всех видов вооруженных сил средствами их применения. Создан ряд принципиально новых видов ракетного вооружения, ракетоносный флот, способный выполнять стратегические задачи по поражению объектов противника как на море, так и на суше. В его состав вошли новые атомные подводные лодки—ракетоносцы, оснащенные баллистическими ракетами с подводным стартом и большой дальностью пуска ракет. Увеличилась ядерная мощь и дальней ракетоносной авиации.

Развивались также оперативно-тактические

ядерные средства, особенно сухопутных войск и Военно-Морского Флота. В соответствующих пропорциях наращивалась оснащенность вооруженных сил и обычными средствами борьбы.

Качественно изменилась дальняя авиация. Обновилась значительная часть парка боевых самолетов, фронтовой, морской, ракетоносной и особенно военно-транспортной авиации.

Личный состав армии и флота успешно осваивает новую боевую технику. Несколько дней назад успешно закончен кругосветный поход группы атомных подводных лодок в подводном положении.

Министр особо подчеркнул, что за последние годы расширилось и укрепилось боевое сотрудничество с братскими армиями стран—участниц Варшавского договора. Мощь наших вооруженных сил, говорит он, заключена не только в первоклассном оружии, она также в силе духа личного состава войск, в его беззаветной преданности своему народу, верности идеям коммунистической партии.

Наши вооруженные силы, указывает тов. Малиновский, созданы не для нападения, а для защиты мира, защиты мирного труда советских людей и дружественных стран.

О мире, о мирной внешней политике партии, советского государства 2 апреля на заседании съезда говорил министр иностранных дел А. А. ГРОМЫКО.

Для друзей советской страны, сказал он, да и для любого честного человека, наши планы—открытая книга. Они знают, что каждый процент прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, повышение благосостояния советских людей, каждое достижение культуры и новое научное открытие будут положены на чашу весов борьбы за мир и свободу народов.

Противоположность двух направлений внешней политики—миролюбивого и агрессивного—особенно обнажилась в связи

с событиями во Вьетнаме. Действия США во Вьетнаме—это агрессия, развязанная крупнейшей империалистической державой.

Часто за рубежом, особенно в США, задают вопрос, как же найти выход из создавшегося положения и покончить с войной во Вьетнаме? Ответить на этот вопрос не составляет труда—США должны вывести из Вьетнама свои войска, немедленно прекратить разбойничье действия.

Особое место во внешнеполитической деятельности Советского Союза, заявил тов. Громыко, занимает Европа. Европейская безопасность имеет многое слагаемых, и одно из главных—германская проблема, а точнее говоря, создание таких условий, которые навсегда исключили бы повторение германской агрессии. Между тем, отмечает министр, в ФРГ навязчиво говорят о некоем праве на доступ бундесвера к ядерному оружию. Кое-кто пытается нас даже припугивать, заявляя, что если не пойти навстречу реваншистским притязаниям, то в Западной Германии может появиться новый Гитлер.

Суровое, но справедливое предостережение, ко-

торое сделано в отчетном докладе ЦК в выступлениях делегатов и в заявлениях руководителей делегаций от братских партий по адресу правительства ФРГ и тех, кто действует с ним в сговоре, подчеркнул тов. Громыко, должно насторожить каждого человека, проявляющего заботу о мире.

Молодежь—будущее страны, ее надежда. И во многих выступлениях на съезде проявляется чуткое внимание к ней, забота о ее воспитании, труде, образовании и отдыхе. Этим проблемам была посвящена речь первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. П. ПАВЛОВА.

Он подчеркнул, что комсомол, освобождаясь в своей работе от формализма показной деловитости, направляет инициативу и энергию молодежи на конкретные дела. Комсомол обязан больше заботиться о повышении квалификации и знаний молодежи, умело организовывать ее отдых, улучшать ее быт. Надо, чтобы наши юноши и девушки лучше видели неразрывную взаимосвязь личных и общественных интересов, чтобы среди них не было иждивенцев, которые хотят брать от общества больше, чем давать ему.

Вместе с тем, продолжает оратор, комсомолу нужно проявлять большую твердость и наступательность, когда речь идет об интересах и правах молодежи, гарантированных советскими законоположениями.

Большое внимание оратор уделил работе с подростками, отметив, что до сих пор, к сожалению, нет еще научно разработанной системы воспитания подростков, специальных периодических изданий по этой важной проблеме, ограниченны материальные возможности для работы с подростками.

Оратор заявил далее, что комсомол рассматривает предложение ЦК КПСС о приеме в партию молодежи до 23 лет только через ВЛКСМ как большое доверие к себе. В заключение тов. Павлов заявил съезд, что за дело партии советские юноши и девушки готовы отдать все свои силы, а если потребуется, то и отдать свою жизнь.

4 апреля в Кремлевском Дворце съездов XXIII съезд КПСС продолжил свою работу.

Председательствующий Ш. Р. РАШИДОВ огласил письмо ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, принимавших участие в создании автоматической станции «Луна-10». Они доложили съезду, что автоматическая станция выведена на окололунную орбиту и стала первым в мире искусственным спутником Луны. Это сообщение делегаты и гости встретили стоя бурными продолжительными аплодисментами.

Свое замечательное достижение создатели автоматической станции посвятили XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Делегаты съезда сердечно поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны.

(Окончание на 2-й стр.)



МОСКВА. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в фойе Кремлевского Дворца съездов. Делегаты съезда летчик-космонавт СССР В. В. Николаева-Терешкова, первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Лощенков и летчик-космонавт СССР А. Г. Николаев.

Фото В. Чередицова.

Фотохроника ТАСС

# XXIII СЪЕЗД ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Затем было продолжено обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС. Выступили—первый секретарь Пермского обкома КПСС К. И. ГАЛАНШИН, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота А. А. ЕПИШЕВ, первый секретарь Красноярского крайкома КПСС А. А. КОКАРЕВ.

Съезд принял приветствие к покорителям космического пространства. «Исследование Луны с помощью автоматической станции, выведенной на окололунную орбиту,—говорится в нем,—это еще одна ступень в освоении космоса, закономерно связанная с ростом могущества нашей Родины, с расцветом творческих сил советского народа. Советские люди гордятся тем, что эта станция создана в нашей стране талантом и трудом советских ученых, конструкторов, инженеров и рабочих, решивших сложнейшие научные и технические проблемы... Делегаты XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, наша партия, весь советский народ сердечно поздравляют ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, коллективы и организации, принимавшие участие в разработке, создании и запуске первого искусственного спутника Луны».

Председательствующий объявляет:

—Прошу прослушать переданную с борта искусственного спутника Луны мелодию партийного гимна „Интернационал“!

И в наступившей тишине льются торжественно-волнистые звуки гимна партии, гимна мирового пролетариата. Присутствующие слушают стоя. Затем в зале возникает бурная овация.

...В адрес съезда со всех концов страны продолжается поток писем и телеграмм. В них—репорты трудовых побед, выражение любви и безграничного доверия к партии, пожелание успешной работы XXIII съезду.

На заседании 4 апреля продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В каждом выступлении подчеркивается мысль, что после октябрьского

и последующих Пленумов Центрального Комитета партии у советских людей появился новый прилив творческой инициативы. Об этом впечатляюще говорила делярка подмосковного совхоза „Звенигородский“ Л. А. СЫСОЕВА.

—Решения мартовского Пленума ЦК, — заявила она,—придали каждому из нас новые силы. Вот, к примеру, наш совхоз. Еще в 1964 году он был убыточным, а в нынешнем году хозяйство дало ощущимую прибыль. Люди учатся считать каждую народную копейку. Экономика производства становится всеобщей заботой.

Оператор сообщает, что от каждой из 60 обслуживаемых ею коров она надоила в прошлом году по 3743 килограмма молока, каждый центнер которого принес в целом по совхозу 4 рубля прибыли. Но труд делярки остается еще нелегким, говорит тов. Сысоева, и особенно на раздаче кормов. И не потому, что у нас нет машин, а из-за того, что они используются еще не в комплексе. Нынешние коровники не приспособлены к использованию кормораздаточных агрегатов. Я не знаю, как эти машины проектировали, но получилось так: здание само по себе, а механизация—тоже сама по себе.

Тов. Сысоева говорит, что было бы целесообразно перевести делярок на двухсменную работу и предоставлять им, наравне с механизаторами, 18-дневный отпуск.

Приветствовать съезд пришла делегация вооруженных сил страны. Делегаты съезда встретили их стоя, бурными аплодисментами.

Председательствующий В. В. ЩЕРБИЦКИЙ объявил, что по отчетным докладам ЦК КПСС и Центральной ревизионной комиссии КПСС выступило 48 человек. Принимается предложение о прекращении прений.

Заключительное слово представляется Первому секретарю ЦК КПСС Л. И. БРЕЖНЕВУ, тепло встреченному присутствующими. Он говорит:

—Товарищи делегаты! На нашем съезде по отчетному докладу Центрального Комитета партии выступили делегаты от коммунистических партий всех наших союзных республик, образующих великую многонациональную советскую Родину,

представители партийных организаций городов—героев Москвы и Ленинграда, посланцы партийных организаций Урала и Сибири, Поволжья и Дальнего Востока и ряда других краев, областей и автономных республик Российской Федерации.

С трибуны съезда мы слышали слово передовых рабочих и колхозников, инженеров и ученых, деятелей литературы и искусства, партийных, государственных, профсоюзных и комсомольских руководителей.

Полномочные представители двенадцатимиллионной ленинской партии глубоко и по-деловому обсудили важнейшие вопросы жизни партии и страны, итоги пройденного пути и планы на будущее.

Если в самых кратких словах охарактеризовать главные черты, которые отмечали эти выступления, то можно сказать так:

Это полное единство съезда вокруг политической линии Центрального Комитета как во внутренних, так и во внешних делах.

Это горячая большевистская, интернациональная солидарность со всеми странами социализма, с коммунистами всего мира, со всеми борцами против империализма.

Это, наконец, настоящий партийный дух товарищества и серьезной требовательности к самим себе и другим во имя торжества нашего общего дела, — словом, хороший деловой настрой передового отряда, громадной армии строителей коммунизма.

Это очень хорошо, товарищи. Это показатель высокой политической зрелости нашей партии.

Выступавшие делегаты съезда не только активно поддерживали политику ЦК, но и развивали ее, дополнив и обогатив отчет Центрального Комитета большим фактическим материалом и постановкой ряда новых важных вопросов.

Выступления всех товарищей на съезде таким образом слились воедино с отчетным докладом Центрального Комитета, показав деятельность нашей партии во всей ее широте, во всем многообразии.

Все это, товарищи, и освобождает меня от более пространного заключительного слова.

Бурные аплодисменты звучат в зале...

Вносится предложение принять постановление по отчетному докладу Центрального Комитета партии, в котором говорится, что XXIII съезд целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС. Съезд единодушно принимает поста-

новление. В зале вновь возникают бурные рукоплескания.

Утверждается отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Горячо встреченные всеми присутствующими, съезд приветствовали представители коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

5 апреля делегаты

\* \* \*

XXIII съезда КПСС перешли к рассмотрению следующего пункта повестки дня — «О Директивах XXIII съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. КОСЫГИН.

(ТАСС)



Москва. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: делегаты съезда (слева направо) работница завода «Красный резинщик» В. С. Омельченко (Киев), звеньевой механизированного звена Кубанского научно-исследовательского института по испытанию тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный, председатель колхоза «ХII Октябрь» П. А. Малинина (Кострома) и токарь Львовского завода алмазных инструментов В. И. Гургаль.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС

## ВЕСЬ МИР СНОВА РУКОПЛЕЩЕТ

Новый триумф советской науки и техники

Вывод на окололунную орбиту советской автоматической станции «Луна-10» вызвал огромный интерес у общественности всего мира.

**ТОКИО.** Комментируя новый замечательный успех Советского Союза, японские ученые отмечают необычайную сложность задачи, которая стояла перед советскими учеными и создателями корабля. Доцент токийской астрономической обсерватории Такэути отметил большое значение вывода на орбиту Луны автоматической станции «Луна-10». Это, заявил Такэути, несомненно, еще один шаг вперед на пути к познанию человечеством тайн Луны. Профессор токийского университета Санаки отметил, что Советский Союз вновь оставил позади США в деле освоения космоса.

**ПАРИЖ.** Комментируя полет автоматической станции «Луна-10», научный комментатор агентства Франс Пресс охарактеризовал его как «техническую, научную и политическую победу» Советского Союза. Прежде всего, подчеркнул он, это успех советской электроники, советских станций слежения, которые в нужный момент дали все необходимые корректиды для того, чтобы «Луна-10» снизила скорость и изменила траекторию при приближении к нашему естественному спутнику.

**ЛОНДОН.** Важным научным эксперимен-

том назвал новое космическое достижение Советского Союза директор обсерватории Джодрелл Бэнк Бернард Ловелл. По его мнению, это достижение позволит получить сведения о поле тяготения и форме Луны. Вице-президент британского общества межпланетных сообщений Кеннет Гэтленд сказал: «Ясно, что мы приближаемся к волнующей стадии завоевания Луны».

**БЕЛГРАД.** «Запуск первого искусственного спутника Луны является эпохальным научным успехом, и мы, югославские астрономы, от всего сердца поздравляем ученых и всех тружеников Советского Союза», — заявил директор белградской обсерватории, видный югославский ученый Петар Джуркович. — Мы счастливы, что этого успеха добилась социалистическая страна и что СССР уверенно осуществляет свою программу освоения космоса.

**ВАРШАВА.** Польское радио передало весть о выходе на окололунную орбиту советской автоматической станции «Луна-10». «Восхищен новой победой советской науки и техники, создавшей искусственный спутник Луны — неизменной спутницы Земли», — заявил известный польский ученый академик Тадеуш Котарбинский. — Сердечно поздравляю советских ученых и инженеров с замечательным успехом».

(ТАСС)

# Партийная жизнь

## КАК ЭТО ЛУЧШЕ СДЕЛАТЬ?

венности за порученное дело. А отсюда и результат...

Тематика очередного семинара секретарей первичных парторганизаций, состоявшегося в конце марта, была злободневной и целеустремленной. Она посвящалась вопросам международного положения, современным задачам идеологической работы в массах, итогам работы первичных парторганизаций по выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС, ведению партийного хозяйства.

Однако, была в этом перечне и еще одна тема, с не совсем обычной формулировкой: «Обсуждение статьи «Поиск ведет к цели». Газета «Сельская жизнь» от 29 января 1966 года».

На официальном партийном языке содержание этой статьи в краткой форме можно было бы выразить так: «Повышение авторитета и боевитости первичных партийных организаций». Казалось бы, стоит еще поставить в конце фамилию лектора и — чем не формулировка для важной и нужной темы в повестке дня семинара?

Но в этом-то и дело, что на сей раз обошлось без официальной формулировки и без специального лектора — докладчика. И обошлось неплохо! Статья эта, раскрывающая опыт работы одного из райкомов Смоленской области была просто зачитана перед участниками семинара и тем самым вынесена на их обсуждение.

Двадцатипятилетний сельский парень, лучший механизатор совхоза, из-за личной обиды бросает землю и уходит в город. Почему же эта земля не стала для него такой же священной, как и для солдата, отстоявшего ее в годы Великой Отечественной войны своей кровью? —

— Кто в этом в первую очередь виноват? — спрашивает автор статьи и отвечает:

— Партийная организация совхоза, из которого ушел парень. Ее считали одной из авторитетных в районе. А на поверку оказалось, что ее деятельность была показной. В ней не было главного — сердцевины. Парторганизация «проводила мероприятия», но мало воспитывала людей в духе высокой идейности, строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины, высокой ответст-

венности за порученное дело. А отсюда и результат...

А что же нужно сделать для того, чтобы проводимые мероприятия не были показными, а содержали бы в себе ту самую сердцевину, которая является главным в деятельности партийной организации?

Статья дает ответ и на этот вопрос: надо начинать с повестки дня собраний, заседаний парткомов, бюро.

— Правильный выбор повестки дня — дело важное, принципиальное, — пишет «Сельская жизнь». — В этом уже заложена немалая доля успеха.

Например, к обсуждению одного и того же вопроса — как повысить плодородие полей — можно подойти по-разному. Можно ограничиться вызовом на партбюро бригадиров, заслушать их, указать на недостатки и принять неплохое решение. Мероприятие будет проведено, однако, ожидаемых результатов оно может не принести, так как рядовые коммунисты — полеводы, в данном случае, останутся в стороне.

А вот если сделать по-другому. Пригласить на заседание партбюро всех коммунистов-полеводов и попросить каждого из них рассказать, что он делает для того, чтобы повысить плодородие полей. Чтобы никто не сумел спрятаться за спину бригадира...

Чувствовалось, что содержание статьи задело участников семинара за живое. Ее обсуждение сразу же приняло форму непринужденно-активного, делового разговора о том, что на душе накипело.

Первой попросила слово секретарь парторганизации колхоза «Ошминский» А. Н. ЮДИНЦЕВА.

— В нашей партийной организации 26 коммунистов, — говорит она. — Но только 11 из них работают в колхозе. Остальные — рабочие и служащие. Это затрудняет работу. Мы практикуем открытые партийные собрания, регулярно проводим совещания с животноводами и механизаторами, регулярно проходит политучеба, неплохо работают агитаторы. Но несмотря на это, с трудовой дисциплиной в колхозе не все благополучно. Вот и совсем недавно был такой случай. Один из трактористов по неуважительной причине не вышел на работу, а накануне ему был дан наряд ехать на трелевку леса. Трактор простоял целый день и по-

Репортаж с одного семинара

★ ★ ★

этой причине 15 вагонеток, поданных под погрузку, остались незагруженными. Правление наказало прогульщика, поставив ему в начет стоимость тракторо-дня, а он нашел защиту в административно-хозяйственных органах райцентра. Просто не знаем, как быть, как овладеть сложным искусством работы с людьми...

Правда, из-за деликатности, никто не сделал тов. Юдинцевой замечания о том, что она, партийный вожак на селе, многовато уделила в своем выступлении внимания административному методу воспитания масс. Но все же задали такой вопрос:

— На профсоюзной организации вы этого тракториста обсуждали?

Не без замешательства последовал отрицательный ответ.

Вдруг еще вопрос из зала:

— Сколько детей коммунистов учится в вашей школе, как вы интересуетесь их учебой и какую связь держите с родителями? И снова вопрос оказался для тов. Юдинцевой неожиданным.



В народе говорят: молодо — зелено. Жизнь вносит в эту пословицу большие поправки.

Виталию Кодочигову — механизатору колхоза имени Свердлова — 19 лет, но он уже опытный механизатор.

Виталий — любознательен и упорен. Что задумает — от того не отступит. Появилось у него желание стать трактористом. И стал.

Эту зиму уже работал на тракторе. Хорошо работал! Виталий Кодочигов влюблен в технику. Он вышивает и с интересом читает журнал «Сельский механизатор».

На снимке: В. Кодочигов. Фото Б. Василькова.

С. М. СОЛОНИЦЫН — секретарь парторганизации колхоза «Заря». — В работе нашей парторганизации имеется тот же недостаток, о котором говорится в статье. Мы не спрашиваем с каждого коммуниста за порученное дело. И очень плохо делаем. Кого мы заслушиваем и обязываем на партсобраниях? Председателя колхоза, механика, заведующего животноводством, самого секретаря. А рядовые коммунисты остаются в стороне.

Не идем мы с живым словом к людям, не воспитываем молодое поколение сельских тружеников на славных традициях их родителей, которые своим героическим трудом на той же земле, в том же колхозе отстаивали и отстояли свою Родину в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

П. В. ЗВЕРЕВ — секретарь парторганизации Буреполомской средней школы:

— Бывает так, что наши партийные собрания и заседания не всегда отличаются от производственных совещаний. Коммунисты на них выступают как хозяйственники. Говорят о скоте, о мясе, молоке, о плане, о процентах, а о самом главном, о людях, о воспитательной работе — забывают. Нечего греха таить, что и у нас партийные собрания иногда дублируют педагогический совет.

Е. А. ХЛЫНОВА — секретарь парторганизации районной больницы:

— Вот тут некоторые товарищи из колхозов говорили о том, что, несмотря на недостатки в воспитательной работе с людьми, план производства продукции животноводства и продажи ее государству все же выполняется. Но никто не сказал о качестве этой продукции. Не знаю, существует ли здесь секретарь парторганизации колхоза «Гигант». И знает ли он о том, какое недоброкачественное молоко поступает из этого колхоза на маслозавод. Тут есть над чем подумать колхозным коммунистам. И опять же, можно поставить на партсобрании вопрос чисто хозяйственному: «Об улучшении качества...»

И можно по-другому, по-партийному: «О создании нормальных условий в работе дядек», то есть как раз о том, что решает успех любого дела: забота о людях.

Ни у кого из присутствующих эта мысль не встретила возражений. Но

следовало бы ожидать, что тов. Хлынова дополнит ее примерами и фактами из жизни своей парторганизации. К сожалению, этого не случилось.

Р. И. ПАРФЕНОВА — секретарь парторганизации Шайгинской средней школы:

— Да, упускаем самое главное — спрос с рядовых коммунистов. Но я не совсем согласна с выступлением Павла Васильевича Зверева, что школьные парторганизации дублируют педсовет. Может быть, наша ошибка состоит в том, что мы на партсобраниях, также, как и на педсовете, заслушиваем об опыте работы только лучших учителей-коммунистов. А спрашивать с тех, у кого не ладится дело, боимся или стесняемся. Вот это я считаю неправильным. Однако, надо не только спрашивать, но и помогать.

Г. М. ПАНОВ — секретарь парторганизации колхоза «Ир-Жара». — И у нас в колхозе с трудовой дисциплиной не все благополучно. Но, чтобы поднять в этом деле роль первичной парторганизации, надо сначала хорошо укрепить партийную дисциплину среди коммунистов. И мы стремимся к этому. Однако, тут мы нуждаемся в гораздо большей поддержке со стороны райкома партии, чем она была до сих пор.

Еще и еще объявлялись желающие сказать свое слово и поделиться своими мыслями о том, как повысить направляющую роль парторганизации, сделать каждого коммуниста настоящим бойцом за то, чтобы все новое, передовое властно вторгалось в жизнь, чтобы каждый коммунист был не только примерным исполнителем своего служебного долга, но и чувствовал личную ответственность за судьбу коллектива, вел его за собой.

Однажды человек принял участие в дискуссии, и почти никто из них не готовился к этому заранее. Может быть поэтому не каждое выступление в полной мере соответствовало теме обсуждаемого вопроса, но каждого побуждало к выступлению одна мысль: а как этого лучше и быстрее добиться?

Хороший настрой, хорошее желание. Первый пример подан: с чего и как надо начинать изменять повестку дня собраний и заседаний. Теперь многое будет зависеть от инициативы каждого участника семинара.

Н. ВОСТОКОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 7 апреля 1966

# СЛЕДЫ В ЕГО ЖИЗНИ

У РАЗНЫХ людей жизнь складывается по-разному. У иных она идет ровно, без рывков и вспышек, а вот у Дмитрия Алексеевича Козлова сложилась иначе. Правда, по началу все шло ладно. В доме кроме его росли еще три брата. Ребята — что надо.

— Счастливый ты, Алексей Петрович, — говорили соседи отцу. Смотри, каких орлов растишь.

Однако, жизнь сурово посмотрела на семью. Началась война. Ушли на фронт три брата. Все они не вернулись в отчий дом. Пали в борьбе с фашистскими захватчиками. Был гитлеровскую саранчу и сам Алексей Петрович. С фронта вернулся больным. В доме надолго поселились лишения и скорбь.

Теперь перед Дмитрием Алексеевичем властно и неумолимо встал вопрос о выборе своего места в жизни. Мысль об учебе пока отложена. Пока не до учебы. Начались поиски. Позади — семилетка, впереди — неизвестность. Дело нелегкое, можно ошибиться, пойти не по той дороге. Ведь он только-только раскрыл глаза на жизнь, мало подозревая, что она, эта штука — жизнь — так замысловата и сложна. Кусок хлеба хотелось заработать никак-нибудь, а честно.

— Смотри, сынок, больше огня бояться плохих дел. Ведь срам — хуже смерти, — предостерегали родители сына.

В душе Дмитрия Алексеевича уже давно теплилась любовь к автомобилю. Бывало, придет из школы и — скорей к колхозной полупорке. Нет, до баранки ему еще далеко. Ну а раз так, то пока и в кузове можно посидеть. Целыми днями курсировал из бригады в поле, а оттуда обратно: возил удобрения, семена. Свободные минуты не терял: старался побольше узнать об устройстве машины.

Нет надобности идти по следам молодого парня. Скажем только, что они ведут по тому же пути, по которому в свое время шли его предки. По пути труда.

Жизнь, время — не стоят на месте. Дмитрия Алексеевича призвали в ряды Советской Армии. Отслужил примерно. Как отличнику боевой и политической подготовки, ему трижды предоставлялись поощрительные отпуска.

После окончания службы потянуло на землю своих отцов. И вот он снова в Тоншаеве. Возмужалый, окрепший, подтянутый.

Стал работать шофером в отделении «Сельхозтехника». Не прошло и года — вызвали в администрацию.

— Не хватит ли, парень, крутить баранку, — сказали ему. — Шоферы у нас есть, а вот механика по автомашинам нет. Нам кажется, что у тебя «шороху» хватит. Подумай-ка, да и за дело.

Дмитрия Алексеевича взяло раздумье. Многие машины поизносился. Хлопот не оберешься. А люди? С ними тоже работать надо. Сумею ли? Так думал Дмитрий Алексеевич. Но ведь он не искал легкой жизни, а к трудностям не привыкать.

— Раз так нужно, — я не возражаю.

Автотранспорт производит большой объем работ. На машинах возят удобрения, зерно и картофель государству, строительные материалы и много других грузов. Дмитрий Алексеевич стал думать о том, чтобы повысить работоспособность машин. Что для этого нужно сделать? Прежде всего организовать профилактический ремонт. Составил график такого ре-

монта, согласовал его с администрацией и установил строгий контроль над его осуществлением. Нередко бывает так. Приедет шофер, жалуется:

— Дмитрий Алексеевич, мотор стучит, слышите — тук-тук-тук. Чтобы это значило?

Механик выясняет причину.

— Э, брат, на профилактику ее, — заключает он.

— А может так обойдется, ведь дело встанет, — говорит шофер.

По лицу механика пробегает чуть заметная улыбка.

— Давай сравним машину с человеком. Если человек запустил свою болезнь, ее трудно излечить. Так и с машиной. Сейчас мы ее за два счета поправим. А попробуй сделать это, когда произойдет серьезная поломка. Тогда-то ведь она дольше будет стоять без дела. Прикинь теперь, будет выгода государству или нет? Соблюдение установленного графика ремонта стало законом и для механика и для шоферов. Исключение из этого правила почти не

бывает.

24 автомашины находятся в ведении Дмитрия Алексеевича. Многие из них живут второй свой век. Иногда механику, говорят.

— Зачем мы корпим над ними, ремонтируем, время тратим. Списать их — да и баста. Ведь это не машины, а разбитые телеги.

— Списать — проще всего, — отвечает в таких случаях Дмитрий Алексеевич. — Не так-то уж мы богаты транспортом. А вот дать им долголетие — наша задача. Жизнь «старушек» продляется снова и снова. Продляется их работоспособность, служба в строю.

В свое время Дмитрий Алексеевич был вынужден оставить мысль об учебе. Теперь он снова вернулся к ней.

— Жизнь не пощадит того, кто не учится, — говорит механик. Пынче он кончает восьмой класс вечерней школы.

Много лет Дмитрий Алексеевич отдал труду. Всякое было. Радости успехов сменились горечью неудач. Бывало и спотыкалось. Правда редко, но раза два споткнулся. Упасть не дала паргийная организация, вовремя обратившая внимание на ошибки и упущения механика. И снова все вставало на свои места, и дела шли хорошо.

И. СМИРНОВ.



Более 20 лет работает в школе Любовь Ивановна Хлыбова. Большой педагогический опыт, любовь и чуткое отношение к детям, помочь начинающим учителям создали ей заслуженный авторитет среди педагогического коллектива и учащихся Лесозаводской восьмилетней школы.

В течение ряда лет она работает без второгодников. III учебную четверть ее 3-й класс закончил без неуспевающих. Более половины детей в классе учатся на «4» и «5».

Любовь Ивановна активно участвует в агитационной работе среди населения.

На снимке: Л. И. Хлыбова.

Фото Б. Василькова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора — 0-26, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

ЛЮБИТЕ РОДНУЮ  
ПРИРОДУ

## РЕКА ПИЖМА

Родная природа! Многие привыкли и не замечают ее, а ведь она прекрасна. Недаром наши земляки в холодной Антарктике и знойных пустынях тоскуют по реке Пижме. Пусть неширокая и неглубока она в наших местах, но как вспоминается ее тенистые берега, поросшие черемухой и ивой, ее неторопливое течение, так и заносят сердце от тоски по родине.

Хорошо прийти сюда с удочками в начале лета. Вокруг цветет черемуха. Запах такой, что дух захватывает. Рыба клюет, только успевай наживку менять, не беда, что мелкая. В рыбаком азарте и про комаров забудешь, а они звенят, звенят над ухом, словно жалуются на свою комариную жизнь. Вода становится все теплее. Плещутся в ней ребятишки с утра до вечера, про все на свете забывают.

Придет осень, и покроется Пижма желтыми опавшими листьями. Но скоро растворяет она этот наряд. Воды ее очищаются, станут прозрачными, все камешки на дне можно пересчитать. Рыба уходит в глубину, и только щука никак не успокоится.

Прекрасна река и зимой. Под неярким солнцем ее покров искрится и переливается всеми цветами радуги. Приволье тогда любителям подледного лова. Несмотря на мороз, съезжаются сюда из разных мест рыбаки. Немногих счастливчиков щедро награждает она.

А придет весна, и не узнати Пижму. Серая, вздувшаяся от лесных снегов течет она среди лесов и нолей. Несет на своих плечах огромные льдины, деревья, с корнем вырванные по пути. Но такой она бывает недолго. Скоро река потечет спокойно, присмиреет, словно раскаиваясь в своих весенних шалостях.

Г. КУЛЕШОВ.

## ЭТО КАСАЕТСЯ ПЧЕЛОВОДОВ

До выставки пчел из зимовников остались считанные дни. За это время надо обменять восковое сырье на вошину и приобрести достаточное количество проволоки, гвоздей и другого инвентаря. Заботливые пчеловоды так именно и поступают. Они благовременно обеспечивают общественные пасеки всем необходимым. Пчеловод колхоза «Коммунар» А. Р. Бусыгин уже приобрел нужный инвентарь.

Однако есть и нерасторопные люди, которые не проявляют заботы о вверенных им пасеках. Пчеловоды Охтарского, Ошминского и Пижемского сельпо, а также колхозов «Организатор» и «Ошминский» еще ничего не сделали в этом направлении.

Сейчас в Шахунском заготпункте пчеловодства имеется достаточное количество вошины, медогонок, многокорпусных ульев, гвоздей, проволоки и другого инвентаря. Бери только!

Н. МАЛЬЦЕВ.

Зам. редактора  
Н. К. КАНДРУШИН.

Агентство «Союзпечать», общественные  
распространители печати и письмоносы

ПРОДОЛЖАЮТ  
ИРИЕМ ПОДПИСКИ  
на районную газету  
«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК».